

香港法律周 2025 顺利举行（附图）

* * * * *

第一届粤港澳大湾区律师论坛和香港法律科技主题论坛今日（十二月五日）顺利举行，标志着律政司的年度活动香港法律周 2025 结束。一连五日的法律周吸引来自近 50 个司法管辖区约 6 000 人登记以线上线下模式参加，充分展示香港在「一国两制」独特的普通法制度优势下，作为亚太区国际法律及争议解决服务中心的领导地位。

上午举行的第一届粤港澳大湾区律师论坛以「湾区联通 扬帆远航」为主题，来自香港与内地的法律界翘楚就大湾区律师跨境协作与未来发展，分享他们的真知灼见。

下午，香港法律科技节 2025 重点活动—「人工智能大时代：塑造 21 世纪法律新格局」法律科技论坛举行，设有多个环节，包括主题演讲、「法律科技猜猜谁」互动环节，以及 2025 年度压轴一场法律科技圆桌会议，深化业界对法律科技与人工智能的机遇与挑战的理解。

律政司副司长张国钧博士致辞时表示，律政司致力促进法律业界的创新及与科技融合发展，并已就此成立推动法律科技发展谘询小组，以及举办法律科技圆桌会议和首届法律科技节。他指，法律科技和人工智能虽提高法律服务的效率，但无法取代法律专业人员的同理心、判断力和诚信等不可或缺的重要人性元素。法律界唯有秉持开放且负责任的思维，方能把握法律科技与人工智能带来的机遇，将挑战转化为优势。

《法律科技圆桌会议报告》在圆桌上发表。报告概述今年举行的前三轮圆桌会议中法律及争议解决业界对法律科技的见解，强调与会者认同法律科技对革新法律服务的潜力，以及在法律科技应用中加入伦理考量的重要性，以负责任态度支持法律科技的长远应用和发展。

律政司司长林定国资深大律师在发表闭幕辞时指，今年《施政报告》展示政府对推动人工智能作为香港发展核心产业的决心。除积极推动法律科技与人

工智能在法律领域的融合发展外，律政司将于年底前成立跨部门工作小组，协调负责的部门审视相关法律配套，支持人工智能在香港更广泛应用的发展需求。

律政司会继续举办各类活动，促进香港与内地和不同司法管辖区的专家、从业者、政府官员及学者的交流，推广香港的法律及争议解决服务，巩固香港作为亚太区国际法律及争议解决服务中心的领导地位。

完

2025年12月5日（星期五）